



暖心 守护 战疫 行动有温度 经济开发区众志成城防控疫情系列报道

疏堵结合暖心服务起涟漪 村民主动宅家自发捐钱捐物 成风

为减少村民外出,我们一方面要严明纪律、防控疫情,另一方面也要服务到位、方便村民。兰街村党支部书记李岩敏说。该村想村民所想,急村民所急,除了为村民提供医疗药品、联系医生上门服务,还提供粮食、水果等食物以及生活用品的代买服务,保障村民不出村也能正常生活。于是,该村疫情防控指挥部也成了物资中转站。

兰街村民李跃刚提出想吃点豆腐,轮到值班代购的李岩敏和村干部姚咏梅便专门跑腿为其买到新鲜的豆腐,让他惊喜不已,直言点点滴滴服务都做到心坎上了。正因为村两委班子疏堵结合、用心用情服务,得到了该村村民极大的理解和支持,大家都更加主动宅在家里少出门。

难得的是,开发区各村疏堵结合,筑牢疫情防控线的同时,主动宅在家里的村民越来越多,自发捐钱捐物已然成风。

在曹园村,为方便村民自觉宅家,减少在村内走动,使全村尽可能处于暂停状态,该村村两委主动服务,通过微信群曹园村和美乡村群,积极搭建线上购物渠道,村民可遵循自愿原则,通过向村内一家销售品类齐全的超市上下单,该超市闭门营业,派专职人员在村内提供免费跑腿送货的服务。疫情面前,我们的任务是宅在家里保护自己。村里搭建线上购物平台,为我们免去了出门采购的麻烦,很贴心也很暖心,让我们能更放心窝在家里了。该村村民胡女士说。

面对突如其来的疫情,春节假期相应延长。为了让租客们安心配合防疫工作,开发区不少房东也及时雪中送炭,主动为租客免去了半个月房租,用自己的实际行动传递着永康温暖。

疫情发生后,兰街村村两委层层落实网格员和户主,通过电话、短信、微信的形式通知回老家过年的新永康人延期回村,并发起了为延期返永的租客减免部分房租的倡议。

倡议一发出,该村村民李文荣、李金红等积极响应,主动为租户减免半个月房租。

我少收你们半个月房租,对你们的损失表示歉意!在李文荣家租住的就有4户新永康人,其中3户老家在江西,

在兰街村疫情防控指挥部,医用口罩、护目镜、消毒液、酒精、常规药品等防控物资储备充足。这些物资都是来自于该村村民自发众筹的爱心款。1月27日下午,李岩敏在该村村民微信群发出采购防控物资的募捐倡议后,村民们积极踊跃捐款,短短四个小时就收到7万多元爱心款,还有村民在微信群里叮嘱值班人员,做好防护,补充营养,保重身体。让他感动的是,新兰街村人韩晓青、杨永才了解到情况后,也主动找上他分别捐了500元和200元爱心款。

目前,该村已集中采购一万多只口罩,由网格员分阶段免费发放到全体新

老兰街村人手中。

不仅如此,该村以种菜卖菜为生的村民李福阳、李岩林将新鲜的青菜、包菜、土豆、菜薹、莴苣、萝卜等蔬菜送到疫情防控指挥部门口,无偿赠送有需要的人。村民李新多、李跃新、李加强、李永泰等对值班人员每天24小时辛苦坚守看在眼里,感动在心里,主动提出加入值班队伍。这几天夜里和早上的温度很低,地面都结了白白的霜,值班人员通宵值班后,衣服也结了霜,真的很辛苦,我们也想为兰街人出一份力。李新多说。

兰街村只是开发区人守望相助、互助成风的一个缩影。走进开发区各个村就会发现,村民自发捐款捐物、积极奉献的情况数不胜数,并不断激起涟漪,汇聚成了一股股爱的暖流。

在荆山夏村,村民胡雄广前一天刚无偿为村里值班人员送去9000只口罩,解决口罩紧缺的燃眉之急,后一天又为该村各个疫情防控卡点送去了苹果、梨、桂圆、花生、山核桃等食物;在苏溪村,村民除了送水果、饮料等食物,还你200元、我500元地积极捐款,用于值班人员采购值班所需物资和食物;在夏溪村,村民胡元奖、沈登攀等不声不响,直接把一箱箱方便面、小面包、饼干以及樱桃、桔子等水果扛到村里疫情防控卡点;在杜山头村,外来女婿洪盛军送来200公斤消毒液,用于村内消毒保障村民环境卫生。他们送去群众最朴实的慰问,让这场战疫行动变得更有温度。



村民赠送蔬菜



超市送货上门

房东主动免半个月租金 外地租客直言 暖爆了

一户老家在贵州。1月30日,李文荣就向这4户租户发送了免租的微信,让他们安心待在老家。他表示,现在正是疫情防控的关键时期,人员流动越少对大家越有好处,他损失一点租金真的没什么。

非常感谢,谢谢大哥!收到房东李文荣的微信后,在江西过年的租户伍丹十分感动,直言这个行为暖爆了。

无独有偶。3日上午,开发区荆顶村村民陈灵丽在微信朋友圈发了一条免租户半个月租金的告知书:非常时期,疫情严重,凡在本户租满一年以上免半月房租(现在没满一年,在2020年度满一年也算,限春节回家因疫情没能返永的租户),我尽绵薄之力,让我们共度难关,再次谢谢各租户配合。

陈灵丽的微信朋友圈一发出,得到微信好友纷纷点赞,称之为永康好房东。陈灵丽家有两幢房子用来出租,有租户10多户,分别来自湖北、湖南、江西、河南等地。今年春节除了3户留永过年,其余都回了老家。这个春节,陈灵丽一直在老家的租户保持联系,叮嘱他们延期返永。

为减少租户因延期返永带来的损失,陈灵丽想了个损招,主动提出为在老家的租户减免半个月租金。

陈灵丽表示,此次免去租金共五六千元,虽然钱不是很多,但租住在她家的大都是来永务工的,他们为了生计也不容易,希望为他们提供一点帮助,也算是为战疫贡献点微薄力量。

深夜疫情防控一线,“贤内助”送来热腾腾的宵夜

事实上在此之前,炉头村值班人员已经连续两天吃到村干部贤内助的宵夜了。最早送夜宵的是该村党支部书记杜维力的妻子,给值班人员准备的夜宵是现烤的萝卜丝烤包子。

今天轮到我们家,就想着做点饺子给他们尝尝,换换口味。杜林风说。他表示,在疫情防控的关键期,全村上下齐心协力抗疫,尤其是值班人员加班加点、昼夜执勤坚守,守护着村里的安全。村干部及贤内助们也都积极表示要以接力送夜宵的方式,为村里疫情防控一线值班人员做点自己力所能及的事。

记者了解到,在开发区,村干部贤内助精心煮夜宵送到给疫情防控卡点还有不少。就在当日22时许,杜山头村党支部书记周红权也将妻子在家里新鲜蒸出锅的包子送到了疫情防控卡点,给值班人员送去暖意,让爱在抗疫路上延伸,助力疫情防治。

疫情让这个春节变得特殊,但对我

们来说,年味非但没有变淡,反而在不断升温。在李岩敏看来,在这个特殊春节里,年味中还多了更多的责任、互助、奉献等风味,凝聚成众志成城的大爱,激励着所有人筑牢铜墙铁壁,合力战胜病魔。



贤内助 送来夜宵

“

这个春节,经济开发区的街头巷尾比往年冷清。约定的聚会延期了,各类门店还没开门。跟亲朋好友之间的联系,突然间被局限在了微信和朋友圈。尽管这个平日里有20多万人工作生活的开发区如今前所未有的空旷,尽管这种空旷难免让人有点发闷。但与此同时,不少人也发现,本以为自己在特殊时期安居一隅的隔离生活,却跟许多陌生人产生了奇妙的关联。

比如,那些在风里雨里彻夜坚守卡点的守门员,定期敲门入户检查情况的排查员,提前确认沟通把采购好物资放在指定位置的跑腿员。再比如,那些贴在村里村外的红色宣传语,那些跟着巡逻车村里村外高声呐喊的喇叭,还有那些微信里、朋友圈内的温馨提示,总是让人感受到特别的暖心。

在这场没有硝烟的战场上,大家岗位不同,但彼此成了战友,舍小家为大家是他们交出的答卷;而在这战线后方,还深藏着许多普通群众沉甸甸的心意,有人送爱心款送口罩消毒水,有人送水果食物送夜宵,还有人干脆提出免半个月租金。

原来,我们生活的开发区,她能有多么硬核,就能有多么暖心。

记者 徐敏